

用爱坚守  
记中国第二十五批赴刚果(金)维和医疗分队

“中国爸爸妈妈们来了！”位于刚果(金)南基伍省布卡武市的国际SOS儿童村传来了孩子们的欢声笑语。

在5月29日第20个国际维和人员日到来之际，中国第25批赴刚果(金)维和医疗分队来到这个儿童村，开展爱心传递活动。

布卡武市国际SOS儿童村成立于1989年，位于中国维和医疗分队驻地附近的小山坡上，是刚果(金)最早建立的孤儿收养慈善机构。这里生活着100多名因战乱、疾病和饥饿失去父母或被遗弃的孤儿。

2003年4月，中国首次向联合国刚果(金)特派团派出43人的医疗分队。2005年，中国维和医疗分队就与儿童村结成对子，定期为儿童村的孩子们提供援助和慰问。孩子们亲切地称这些来自遥远东方的中国医护人员为“爸爸”“妈妈”。

多年来，中国维和医疗分队一直将援助儿童村作为维和任务的一部分。这份炽热的爱心传递从未中断。除捐赠学习用具和文体器材，帮助改善儿童村孩子们的学习、生活条件外，维和部队还给孩子们进行体检，陪孩子们做游戏。

12岁的苏晤说，这里的很多孩子和自己一样，自记事起就在儿童村长大。儿童村既是学校，也是家。中国的“爸爸”“妈妈”已经是除了儿童村老师以外见得最多的人，也成了自己的依靠。

儿童村工作人员马修说，中国维和医疗分队一直以来都很关心孩子们，有时孩子们还会到医疗分队的二级医院去看病。“中国二级医院和儿童村的友谊一直延续了下来。”马修说。

中国第25批赴刚果(金)维和医疗分队部署在布卡武市，是一个二级医院的编制，队员涵盖卫勤指挥、临床医学、预防医学、护理学、医学保障和卫生勤务等专业，开设急诊、发热门诊、内科、外科、妇产科、五官科、口腔科等专科诊疗室，担负为任务区联合国工作人员提供医疗服务保障，为驻在国提供紧急医疗援助等任务。

在当前任务区新冠疫情肆虐的环境下，中国第25批赴刚果(金)维和医疗分队自2021年10月抵达任务区以来累计接诊患者400余人次，进行手术30余台次，实现了医疗无差错，疫情无暴发、安全无事故，赢得了联合国、友军和当地人民的赞誉。

今年5月，联合国刚果(金)稳定特派团南部战区司令贾瓦德在中国二级医院视察期间，高度评价医疗分队为刚果(金)和平稳定做出的突出贡献，指出中国二级医院是南部战区的重要组成部分，不仅为任务区军事和民事人员提供了杰出的医疗服务，也为当地民众提供人道主义救援。

“坚守维和一线，播撒的是希望，守护的是和平。我们将牢记初心使命，在救死扶伤中彰显医者仁心，在传递大爱中发扬蓝盔精神，以实际行动诠释构建人类命运共同体理念，为维护世界和平贡献更多中国力量。”医疗分队队长颜碧玉说。 李晓龙 乔岩（新华社金沙萨5月28日）

## 中企投资开发阿尔及利亚油田

新华社阿尔及尔5月28日电（记者 吴天雨） 中国石油化工集团国际石油勘探开发有限公司28日与阿尔及利亚石油天然气公司在首都阿尔及尔举行签约仪式，双方将投资4.9亿美元合作开发位于阿尔及利亚东部伊利济省的扎尔扎伊廷油田，其中中方投资占比为70%。

阿尔及利亚能源和矿产部长穆罕默德·阿尔卡卜在签约仪式上表示，阿尔及利亚制定了与外国伙伴合作增加石油产量以保障能源安全的计划。他称赞中国石化集团技术先进，期待双方企业在互利共赢基础上继续合作。

中国驻阿尔及利亚大使馆经济商务参赞陈忠说，该合约的签署体现了中阿两国间的传统友谊和互利合作关系。

扎尔扎伊廷油田位于阿尔及尔东南约1500公里处。新合约包括该区块内12口开发井的钻井工作，6口现有井的重新完井作业、现有设施的维护以及减少碳排放等。

## 马来西亚举办“端午文化艺术节”

据新华社吉隆坡5月29日电（记者 马毛衣、王大伟）由马来西亚多个华人文化社团联合举办的“端午文化艺术节”29日在吉隆坡开幕，数百名当地民众出席活动，共迎端午。

据主办方介绍，本届艺术节活动丰富多彩，包括书画展、艺术讲座、儿童龙舟彩绘、“纪念屈原”诗歌朗诵会、水墨画展、中医讲座等。

马来西亚国会上议员刘华才表示，马来西亚是一个多元种族、多元文化并存的国家，华人文化在这里得到了很好的传承。端午节是中华民族的传统节日，希望未来有更多的年轻人参与其中，了解中华传统文化的魅力并将其发扬光大。

艺术节筹委会主席陈金昌介绍说，除了各类文化活动外，主办方还准备了一万只粽子，免费向马来西亚民众派送，以吃粽子的形式迎接端午节，弘扬传统文化。

## 阿尔巴尼亚前总统因新冠并发症去世

据新华社地拉那5月28日电（记者 章亚东）据阿尔巴尼亚通讯社报道，阿尔巴尼亚前总统尼沙尼因感染新冠病毒引发的并发症于28日在德国一家医院去世，享年55岁。

据报道，数月前，尼沙尼在感染新冠病毒后曾在阿首都地拉那一家医院接受治疗。

尼沙尼毕业于阿尔巴尼亚军事学院，曾担任阿司法部长和内务部长，2012年7月至2017年7月担任阿总统。

# 美民众悼念得州小学枪案死难者

## 警方不作为受调查

震惊全美的得克萨斯州小学枪击案已过去4天。28日在枪案发生地得州尤瓦尔迪市，居民们在市中心悼念21名逝者。随着幸存者发声、更多案件细节披露，民众心情由悲转怒，案件调查重点也转向警方当时的不作为。

### 【小城悼念逝者】

尤瓦尔迪市有大约1.6万名居民。枪案发生后，市区一个喷泉池周边竖起21个十字架，池边摆满鲜花、气球和毛绒玩具，孩子们在路边用粉笔写下对逝者的话。

据媒体报道，枪案中死去的19名学生大多为10岁，两名女教师40多岁。

当地商店橱窗、草坪可见“坚强，尤瓦尔迪”的标语。

尤瓦尔迪市支持拥枪的风气盛行。枪案18岁嫌疑人使用的AR-15半自动步枪即在当地一家枪店购得。枪案发生后，枪店暂时关闭，以示悼念死者。

两名遇难儿童家长向媒体发问：“人们怎么能够卖这种枪给一个18岁的孩子呢？”其中一人呼吁对购枪者做更多背景审查。

当地牧师乔·鲁伊斯说，这几天，人们眼泪都哭干了，他们现在疲惫不已，需要休息。

尤瓦尔迪市经济不发达。当地人曾以种植蔬菜、玉米为生，随着机械化耕作取代许多农业就业岗位，建筑材料企业成为当地较受欢迎的雇主。在枪案发生地罗布小学附近，可以看到公鸡在坑洼洼的人行道上踱步。在24日之前，偶尔发生的交通事故在当地算得上是大案子了。



三名儿童哀悼枪击事件遇害者。  
五月二十六日，在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市，新华社记者吴晓凌 摄

### 【调查呼声高涨】

尤瓦尔迪市距离美墨边界大约80多公里，当地驻有一个边防巡逻队，负责管理一个高速公路检查站、监控货运列车。24日，正是一名边防巡逻队特警将枪手击毙。

枪案发生后，警方给出的信息前后不一致，甚至互相矛盾。人们关注多个焦点，比如警方为何第一时间不行动；如果迅速行动，一些孩子是否可以避免被枪杀的命运；谁该为此负责。要求对警方不作为展开独立调查的呼声越来越高。

得州公共安全部主管史蒂夫·麦克劳27日就枪案过

程给出一份时间表，显示枪手闯入小学近1个半小时后才被击毙。在他被击毙前50分钟内，与他被困同一教室的孩子们至少8次报警求救。

麦克劳说，负责该学区的警官皮特·阿雷东多现场指挥时认为枪手被堵在一间教室内，不会伤及校内其他地方师生，要求所有执法人员等待支援。“事后看来，这是错误的决定”。

据媒体报道，其他执法机构人员曾请求进入教室救人，阿雷东多没批准。

一名执法人员说：“如果执法部门立刻行动，一些孩子可能得救，而不是因失血过多而亡。这令人心碎。”

得州州长格雷格·阿博特曾在新闻发布会上称赞当地警察勇敢地拯救生命。他27日说，对于警方当时表现，自己受到了误导，“非常生气”，承诺将调查事件经过。

美国约翰·杰伊刑事司法学院教授玛丽亚·伯伯费尔德说，针对出警警察有没有依照警方政策、程序和培训内容行事，将会有严密调查。

继17日前往纽约州布法罗市慰问枪案发生地居民后，美国总统约瑟夫·拜登29日将前往尤瓦尔迪。

一名18岁白人枪手14日在布法罗市一家超市内外开枪射击，造成10人死亡、3人受伤，其中11人是非洲裔。

（新华社特稿）



5月28日，在黎巴嫩贝鲁特的海边，孩子们在夕阳下休闲。 新华社记者 刘宗亚 摄



## 能源价格飞涨

### 英国公共泳池受冲击

由于一段时间以来能源价格上涨，本就受到新冠疫情冲击的英国公共泳池经营再度受创，成百上千家泳池面临关门。

游泳是最受英国民众喜爱的体育项目之一。英国《金融时报》28日援引英国业余游泳协会报告内容报道，英国目前共有4000多家公共泳池，由于设备老化或升级改造费用高昂，其中近半数将在2030年前关门。协会负责人简·尼克森说，新冠疫情之下，公共泳池经营受到影响，加上2019年以来能源价格上涨了100%至150%，面临关门的公共泳池数量很可能要多得多，“现在每家泳池都有(关门)风险”。

英国休闲娱乐集团GLL在英国经营135家附带公共泳池的娱乐设施。集团首席执行官马克·塞斯纳说，能源危机带来的“噩梦”“超过新冠疫情的挑战”。

物价飞涨导致英国民众生活水平下降，许多企业经营困难。一些经济学家预测，今后数月英国通胀率还会上涨。

英国健身行业组织UKActive近日面向公共泳池经营者的一项调查显示，调查对象中，85%将在今后6个月内减少服务，63%可能裁员。

为维持营业，英国一些健身房和娱乐中心现阶段被迫采取调低泳池水温、关灯、要求游泳者缩短淋浴时间等办法来降低能源支出。尽管健身房等机构也受到能源涨价影响，但塞斯纳认为公共泳池经营者受冲击最大，“在健身房锻炼时你可以开窗或是关掉空调，但这么做对游泳而言是重大威胁”。

## 在建建筑工地

### 发现玛雅古城遗址

墨西哥媒体27日报道，考古学家在尤卡坦半岛一处建筑工地发现一座具有上千年历史的玛雅古城遗址。发掘和修复工作已开展数月，古城遗址或于年底向公众开放。

据埃菲社报道，这座古城位于尤卡坦半岛北部沿海城镇梅里达附近。当地建设工业园过程中，先是在工地发现一块巨石，经进一步挖掘发现大型建筑，于是通知墨西哥国家人类学与历史研究所，后者接手展开考古工作。

依据墨西哥媒体说法，开发商不仅将遗址所在地转让给国家人类学与历史研究所，还资助了发掘和修复工作。

考古人员介绍说，这座古城的名字在玛雅语中意为“人的灵魂”，估计历史可追溯至公元600年至900年，当时约有4000名居民。考古人员已发掘并修复多座宫殿、普通住宅和作坊。部分建筑虽然年代久远但保存相对完好。遗址还包括一个大型广场，可能用于举行仪式。

国家人类学与历史研究所考古学家卡洛斯·佩拉萨说，依据考古发现，古城居民“来自不同社会阶层”，“既有住在大宫殿里的宗教人士和抄写员，也有住在小房子里的老百姓”。“如今随着城市不断扩张，不少遗址遭破坏……但令我们考古学家惊讶的是，没想到能发现一个保存如此完好的遗址。”

据路透社报道，研究人员还在附近发现了成人和儿童墓地，随葬品中可见黑曜石、燧石工具、祭品等。另外，当地出土多个海洋生物遗迹，表明当时居民在种植农作物的同时还沿着附近海岸捕鱼，以鱼类作为饮食结构的补充。

遗址所在地所有者说，当地将继续建设工业园，但这处遗址将得到保护。

玛雅文明是公元前1000年至公元16世纪存在于中美洲地区的古代文明，以金字塔等壮丽的建筑著称。

（均据新华社）

## 伊朗没有拘押遭扣希腊油轮船员

伊朗港口与海事组织28日说，遭扣留的两艘希腊油轮上船员安全健康，目前还在船上，伊朗当局没有拘捕他们。

伊朗伊斯兰革命卫队27日以“违规”为由在海湾扣留两艘运载伊拉克和卡塔尔原油的希腊油轮。希腊外交部称，伊朗出动直升机降落在油轮上，而后控制了船员，船员中有希腊公民，事发时两艘船均在公海航行。

伊朗官方媒体28日援引伊朗港口与海事组织发布的声明报道，伊朗并未拘押希腊油轮上的船员，而是根据国际法给予他们人身保护和必要服务。他们目前还在船上，身体状况良好。

声明称，拦截这两艘船是因为它们违反了“海事规定”。伊朗港口与海事组织与革命卫队均未说明希腊油轮违反了哪项规定。

伊朗27日扣留希腊油轮前，隶属伊朗最高国家安全委员会的光明通讯社曾警告希腊、伊朗将针对后者协助美国扣留伊朗原油的举动采取“惩罚性行动”。

希腊当局4月在希腊海域扣留一艘装载伊朗原油的

油轮。这艘油轮悬挂伊朗国旗，由俄罗斯企业运营。不确定油轮遭扣留是因为违反针对俄罗斯的制裁还是针对伊朗的制裁。

希腊官员上周向媒体证实，应美国司法部门要求，希腊将把油轮上的石油移交给美国。伊朗随即向希腊提出强烈抗议。伊朗港口与海事组织说，油轮因天气和技术问题向希腊港口寻求帮助时遭扣留，扣押船上货物是“典型的海盗行为”。

伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德28日在推特上说：“我们的关系不应被极度短视的错误判断所阻碍，包括按照第三方命令拦路抢劫。”

伊朗光明通讯社28日发文警告：“面对利益受到威胁，伊朗不会被动应对。美国及其随从如果想测试伊朗的意愿，将犯战略错误，为此付出沉重代价。”

欧盟官员5月13日说，谈判已经重新启动。伊朗方面16日就谈判提出特别倡议和建议，说如果美国做出回应，伊核协议相关方可以返回维也纳以达成协议。

（新华社专特稿）

## 美国西南部多州面临严重林火风险

过去数月，美国西南部多地发生林火，迄今尚未扑灭。气象部门28日警告称，受大风、干旱等天气条件影响，美国西南部多数地区将面临严重林火风险。

美国国家气象局28日发布红色预警，提醒多个州的部分区域将面临严重林火风险，涉及亚利桑那州、科罗拉多州、堪萨斯州、内华达州、新墨西哥州、俄克拉何马州、得克萨斯州和犹他州。

由于风力强劲、湿度较低以及植被干燥等多重因素，美国西南部各州本周末的林火风险尤其大。美国官员提醒民众注意防范，不要引发林火。亚利桑那州塞多纳市消防部门官员杰森·科伊尔告诉美联社：“我们现在

最怕的就是又爆发一起林火。”

眼下，新墨西哥州消防部门正在奋力扑救该州历史上最大规模林火。这起林火已经肆虐数月，最初是两起林火，上月串联后合并，迄今过火面积逼近1300平方公里，相当于整个纽约市的面积。

大约3000名消防队员投入新墨西哥州林火扑救工作。美国有关部门最初估算林火将烧毁至少330座民宅。随着更多评估的开展，一些官员预计被烧毁的民宅和其他建筑物数量会超过1000座。

据估算，新墨西哥州火灾支出总额已经超过1.32亿美元。 （新华社专特稿）